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Kercsetelfoglalták^némelcsapalok
Német kézre került a Krim-félsziget egész keleti része.

Kuruszu, japán külőnmegbizott megkezdte tanácskozásait Roosevelttel
Feszüli figyelmmel kíséri a világ 

közvéleménye azokat a tárgyalásokat 
amelyek ma. kezdődtek Washington 
ban Kuruszifj japán külön megbízott 
és az amerikai kormány között 
Afelől, hogy ezek a tárgyalások irn 
már a háború, vagy béke kérdését 
döntik el, senkinek sem, lehel kétsége 
4 vasárnapra összehívott japán rend 
kívüli minisztertanács, valamint a fe 
lelős kormányt ér fink- részéről, elhang 
zott nyilatkozatok azt mutatják, hogy 
Japán minden eshetőségre fölkészült 
és már csak r)z Egyesült Államok 
kormányának megértő magatartásán, 
vagy visszautasító merevségén múlik, 
hogy bclce, vagy háború lesz-e a leg­
közelebbi. jövőben a Csendes-occánon. 
Japán nem kíván teljesíthetetent k 
tárgyalások strán. Se mW esettseré. 
olyat, amit Roosevelt — ha valóban 
a béke ügyét, nem pedig csupán a 
maga és klikkjének hatalmi érdekeit 
tartaná szem előtt, — ne teljesíthetne.

Minthogy azonban ismerjük az Egye­
sült Államok elnökének vak elfogult­
ságát minden olyan politikával szem­
ben, mely a régi liberális-kapitalista 
világszemlélettől mentes, új rend meg­
teremtésén fáradozik, — a tárgyalá­
sok kimeneteléhez nem, sok reményt 
fűzhetünk.

A keleti hadszíntéren a német és 
szövetséges csapatok tovább folytat­
ják a Szovjetunió végleges megsem­
misítésére vezető, győzelmes harcot. 
Északon átvágták a Szovjet, számára 
életfontosságú Murman-vasutat, a 
Krim-félszigeten pedig — mint lap­
zártakor jelentik — elfoglalták Keres 
kikötővárost- Keres azon a hasonló- 
nevű földnyelven fekszik, mely 
egyetlen átjáróul, szolgál a Fekete- 
tengerről az Azovi-tengefre. Keres 
elfoglalásával német kézre került a. 
Krim-félsziget egész keleti része és 
szabaddá vált, az út a Kaukázus felé-

Moszkva elismeri a Murman- 
vasut átvágását

eseményekre emiékezteteít, amelyek 
Japánt arra kény szentelték, hogy csa­
patokat küldjön az undokinai helyőr­
ségek megerősítésére. Az északi hely­
zetről szólva, kijelentette, hogy Japán 
nem engedheti meg magának azt a 
könnyelműséget, hogy félvalTól ve­
gye a német-szo vjetorosz ellenséges­
kedés beállta következtéiben előállt 
helyzetet. Éppen ezért élelbeléptetiek

minden rendszabályt, amely alkalmas 
arra, hogy Japán helyzetét biztosítsa. 
A rendkívüli helyzetre való tekintet­
tel a japán nemzetnek meg keli! fe­
szítenie minden erejét, hogy tökéle­
tessé 'tegye minden felkészültségét. 
Meggyőződése, hogy a nemzet össze­
fog. és meghozza mindazt az áldoza­
tot, amelyre szükség van a nemzeti 
célok megvalósítása érdekében. (MTI )

, - és keményen szembenéz 
minden lehetőséggel

Berlinből jelentik: Keres városát, a 
Szovjet fontos kikötővárosát elfoglalták 
s német csapatok — jelentik jól tájé­
kozott helyről a Német Távirati Iro­
dának. — Ezzel a Krim félsziget egész 
keleti része német birtokba jutott. A 
Krim félszigeten összesen százezer fog­
lyot ejtettek a német csapatok. '.M'l 1) 

A Pest írja: Stockholmba érkezett 
moszkvai távirat szerint — mint a 
Pest Írja — alapos ok van annak fel­
tevésére, hogy a német és finn csapa­
tok átvágták a Murmanszk vasutat.

Az időjárás ezen a ponton az utábbi 24 
óra a:;... még hidegebbre fordult. A 
hőmerő több helyen 25 fokot matat a 
zérus alatt.
ják. Ugyanakkor áttették a főbizottság­
hoz az összes javaslatokat, közöttük az 
adóemelésről szólót is. A főbizottság 
valószínűleg hétfő este letárgyalta eze­
ket az ügyeket és a felsőház elé utalja. 
Vita nélkül elfogadták még a császár 
több rendeletét is. Az üléseken mind­
két házban csupán rövid nyilatkoza­
tok hangzanak el. (MTI)

Tokióból jelentik [NTl■): Togo kül­
ügyminiszter a japán-amerikai kap­
csolatokról szólva hangoztatta, hogy 
Japán, komolyan hajlandó arra, hogy 
végleg lezárja az Egyesüli Államok­
kal folyó vitát és tanúságot tegyen 
•Japán bókütékeny szelleméről, azon­
ban tésztában kell lenni azzal, hogy 
meddig terjed Japán türelmének ha­
tára. Kijelentette, hogy a két ország 
a több, mint hat hónapja húzódó 
megbeszélések során teljesen tisztáz­
ta az á lila «pontok at és az Egyesült 
Államoknak be kell látnia, ho6y még

műszaki szempontból sincs szükség 
további megbeszélésekre, ha a mos. 
tani tárgyalásokon nem jutnak ered­
ményre. Japán keményen szembenéz 
minden lehetőséggel, amely érdekeit 
veszélyezteti. Amikor Japán hajlandó 
volt a tárgyalásokat elkezdeni:, leg­
kisebb kétsége sem volt afelől, hogy 
meddig mehet, el érdeket megvédése 
tekintetében. A miniszter hangoztat­
ta, nem árulhat el semmit előre a 
megbeszélések tartalmáról, de remé­
li, hogy azok kézzelfogható ered­
ménnyel záródnak,

japán kormány megvédi 
az állam becsületét

Berlinből jelentik: (B. T.) Washing­
toni hírek szerint Kuruszu japán kü- 
lönmegbizott a mai napon megkezdi 
tárgyalásait. Elsőnek előreláthatóan 
Roosevelttel találkozik.

Tokióból jelentik: (NTI) Az ország- 
gyűlés mindkét háza közös határozat­
ban felszólította a kormányt, hogy Ja­
pán célkitűzéseit tántoríthatatlan el­
határozással valósítsa meg a nép tá­
mogatásával. Toyo miniszterelnök 
megnyugtatta a két házat, hogy a 
kormány meg fogja védeni az állam 
becsületét és megóvja tekintélyét. Az 
ország helyes célkitűzéseit valóra vált- 

T oki óból jelentik (NTl.) A mi­
niszteré! nők a japán amerikai kap 
csőlátókról nyilatkozva, a sajtó ülőit

kijelentette, hogy a múlt tapasztala 
fainak fényénél ugyancsak nehéz vol 
na jóslásokba bocsátkozni a japán- 
amerikai tárgyalások tekintetében A 
tárgyalások során Japán a következő 
szempontokat tartja szemetelt: Ki kell 
küszöbölni harmadik hatalomnak ar­
ra irányuló kísérletit, hogy megza­
varja a kínai kérdés rendezésének 
munkatervét. Fel kell számolni olyan 
természetű el fenséges megnyilvánu­
lásokat, mint ami nő Japán kívülről 
való gazdasági zárlata és helyre kell 
állítani a rendes nemzetközi gazdasá­
gi kapcsolatokat. Minden eszközzel 
meg kell akadályozni, hogy az euró­
pai háború kiterjedjen a Távolke'eíre.

A miniszterelnök ezután azokra az

Magyarország
az ui Európában is hű marad 

történelmi múltjához
Bariba Károly honvédelmi miniszter nyilatkozata 

\ a Zora cimü bolgár lapban
Szoljából jelentik: (MTI) A Zora 

közli B a r t h a Károly honvédelmi mi­
niszternek, a lap budapesti tudósítójá­
val folytatott beszélgetését. Arra a 
kérdésre, mi lesz a magyar hadsereg 
szerepe a háború után, kijelentette, 
hogy ez a szerep ugyanaz lesz, mint 
amilyet ezer éve betölt a magyar had­
sereg a Kárpátok medencéjében: Nyu­
gat és Kelet biztonsága és kultúrája 
feletti őrködés. Magyarország és a ma­
gyar katona mindig békésen akarta 
ezt a feladatot betölteni. Bármikor fe­
nyegette veszély az európai és a ke- 

I resztériy civilizációt, a magyar hadse­
reg mindig készen állott fegyvert ra­
gadni annak védelmére. Magyarország 
sohasem viselt hóditó háborúkat. Min­
dig azért, küzdött, hogy a békét meg­
óvja a Kárpátok medencéjében. Az uj

! Európában is hű marad Magyarország 
ehhez a történelmi multiéhoz. ^ mi­

niszter a bolgár katonákról is elisme­
réssel nyilatkozott. Rámutatott arra, 
hogy Magyarország már a balkáni há­
ború idején is nagyra becsültek a bol­
gár katonák bátorságát. A magyar nép 
nem titkolta a bolgár katona iránti 
rokonszenvét. A miniszter ezután meg­
magyarázta a német győzelmeket. Rá­
mutatott arra, hogy Magyarországot a 
Kassa elleni szovjet részről történt 
bombázás késztette a hadbalépésre. A 
hadbalépés másik oka, hogy Magyar- 
ország 22 éve tudja, mi a bolsovizmus 
Ez magyarázza meg részvételét a hol 
sevizmus elleni keresztes hadjáratban 
Hozzáfüte még Bariba Károly hon ve 
de Imi miniszter, hogy a magyar nem 
zetgazdaság átszervezése a háború kn 
vetclményei szerint zavar nélkül tör 
tént meg. Kedvező körülmények közé 
tartozik, hogy az országban megszűnt 
a munkanélküliség.
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Aláírnák 50 évas fordulóiét 
űnnepehe az érmihályfalvai Ipartestület

Thaiföld készenléti 
állapotban

Hongkongból j*lenHk (OFI.): Po-
Htiia/ki körökben a thaiföldi minisz­
terelnöknek a hadsereg-főparancsnok 
helyettesévé történt kinevezésében a 
Thaiföld készenlété állapotba való 
helyezésének jelét látják. A rendkí­
vüli helyzetre való tekintettel egyide­
jűleg felhívást intéztek a lakosság­
hoz, figyelmeztetve a kémektől és az 
ötödik hadoszloptól való óvakodó?ra 
Felszól!fást intéztek a lakossághoz, 
hogy jelentkezzék az önkéntes csapa­
tokba. (MTI.)

Bernből jelenük (Stefan,i): A Basler 
Nachrichten washingtoni tudósítása 
szerint hétfőn megkezdik az észak- 
amerikai kereskedelmi felfegyverzé­
sét. Minden tehergőzösre körülbelül 
15 tengeri tüzért osztanak be és kü­
lönféle ágyukat szerelnek fel. A mun­
kálatok elvégzése több hónapot vesz 
igénybe. (MTI-)
NÉMET-AMERIKAI ÖSSZEÜTKÖZÉS 

IZLAND ELŐTT (?)
Az Esti Újság írja: Washingtoni je­

lentés szerint az amerikai tengerészet- 
ügyi min-s-'zterium hivatalosan közli, 
hogy nincs birtokában olyan jelentés, 
amely szerint amerikai és német egy­
ségek csatát vívtak volna az Izland 
sziget előtt, vagy bárhol másutt a ten­
geren.

Dublinből jelentik: (NTI) De Valera 
miniszterelnök vasárnap a Dublinben 
megtartott díszszemlén beszédet mon­
dott.

— Az írek még nem tudhatják — 
mondotta — mit tartogat számukra a 
jövő. Az élelmiszer- és üzemanyaggal 
való ellátásban az ország nem építhet 
kizárólag a tengerentúli behozatalra. 
Írország kiéheztetésé-nek veszélye nem 
csökkent. Hacsak némiképp is biztosí­
tani akarjuk az ir nép élelmeezé'ét, 
gabonatermelésünket egvharmad 1il 
emelnünk kell. A tüzelőanyaggal is az 
eddiginél takarékosabban kell bánni.

A7, „ARGUS“ REPÜLŐGÉPANYAHAJÓ 
IS MEGSÉRÜLT A FÖLDKÖZI-TEN­

GEREN

Stockholmból jelentik: (B. T.) Ideér­
kezett hírek szerint a legutóbbi földkö­
zi tengeri harcban, amelyben az Ark 
Royalt torpedótalálat érte, az Árgus 
nevű ropülőgépanyahajó is megsérült 
A hajót a kifutó pályáján érte bomba- 
találat.

Teás munkadéíután 
a Pannónia éiíevem­

ben
Az Erdélyé, Párt jótékony célra ala­

kult női nagybizottságának vezetősé­
ge — mint már jelentettük — ked­
den (tS-ikán) délután tel őt órai ke:- 
detiel teával és szórakoztató műsorral 
egybekötött munkadélutánt rendez n 
Pannónia, éttermében. A magasztos 
cél — hős honvédőink számára az 
elviselhetetlen orosz tél viszont//jsá 
goinak enyhítése — érdekében a r^n- 
dezőség ezúton is felhívja Nagyvárad 
társadalmát, hogy minél nagyobb 
számban jelenjék, meg a kedd délutánt 
teán, melynek keretében pompás és 
művészi műsor szórakoztatja a, ven­
dégeket- A tea, ára mindössze egy pen­
gő, de önkéntes adományokat köszö­
nettel fogad a rendezőség Minden fil­
lér közelebb lősz a nemes cél meQ 
valósításához: a katonáink számára 
kötendő meleg holmik mielőbbi és 
minél nagyobb számban való elké­
szítéséhez.

Érmihályfalva. Kiküldött tudósítónk 
jelentése: Az érmihályfalvai Ipartestü­
let feledhetetlen ünnepség keretében 
ülte meg alapításának bO éves forduló­
ját. Az ünnepségen az iparügyi minisz­
ter képviseletében dr Gyulay Ákos mi­
niszteri tanácsos képviselte. A nagy­
váradi Kereskedelmi és Iparkamara 
képviseletében dr Olasz Vilmos főtit­
kár, mig az Ipartestület képviseletében 
Fenessy László alelnök jelent meg. A 
Baross Szövetséget Kovács Antal kép­
viselte. Megjelent még dr Dobsa 
László az IPOK képviseletében, Ga­
lamb József a debreceni Ipartesteület, 
dr Balogh József kormányfőtanácsos, 
a debreceni Baross Szövetség képvise­
letében. Ezenkívül a testvér ipartestü­
letek és egyesületek számos képviselő­
je és érdeklődője megjelent.

A jubileumi ünnepséget zászlószen­
teléssel kötötte egybe az Ipartestület s 
ez alkalommal szentelték fel a testület 
25 éve őrzött zászlaját. A zászloanyai 
tisztséget Fráter Lórándné látta el.

A jubiláló Ipartestület diszülése há-

Nagyszalonta. Saját tud. Megdöbben­
tő gyilkosság tartja izgalomban Nagy­
szalonta lakosságát. Vasárnap éjszaka 
Kiss P. Jánosné Biró Zsuzsanna sza- 
lontai fűszeres 56 éves neje a Füves­
kert Nagy József-utca 6. szám alatti 
lakásán arra ébredt, hogy valaki az 
üzletben járkáL Anélkül, hogy alvó 
férjét felköltötte volna, felkelt az ágy­
ból és benézett az üzletajtón. Az üzlet­
ben éjszakai betörőket talált, akiket 
minden valószínűség szerint, felismer­
hetett, mert a betörök kegyetlen mó­
don rátámadtak és a szó szoros értei 
méhen agyonverték. A gyilkosok, mi-

Nagyvárad. Saját tud Hétfőn dél 
(óölt, tárgye Ha a büutetőtörvényszék 
Váradi Imre tanácsa Kopis Sándor 
asszonyvásári anyagyilkcs bűnügyét. 
A vád szerint ez év augusztus 13-án 
Kopis az anyjával bükköny ősz (ozás 
közben a. mezőn összeszólalkozott 
miközben a vádlott arra szólította fel 
anyját, hogy menjen haza es ne ve­
szekedjen Özvegy Kaptané erre dur­
va szidalmakkal illette fiát és menyét-, 
mire Kopis ingerülten leugrott a sze­
kérről, ahoi a szénát rakta és az any­
ja elé állt- Az ideges öregasszony dü­
hében a kezében lévő kamarakulcsol 
fia arcába vágta, mire a fia torkon- 
ragadta, földre taposta és aryon&á- 
zolta Az orvosi vizsgálat a "beállóin 
halált szív főj tárnak állapította mész.

A gyilkosságot a vádlót: felesege "és 
fia is végignézte Ezután a megre- 
műit gyilkos a súlyos sebesültnek veit 
anyját a szénásszekérre emelte és a

laadóisten tisztel tel kezdődött meg. fi 
órakor a református, nng 10 órakor a 
katolikus templomban áldották meg n 
zászlót. A diszülés műsorából különö­
sen kiemelkedett dr Gyulay Ákos mi­
niszteri tanácsos nagy beszéde és dr 
Olasz Vilmos iparkamarai főtitkár 
mélyhatásu üdvözlő szónoklata. Dr 
Dobsa László ünnepi beszédét is halai 
más tetszéssel fogadták.

Az ünnepség eseménye volt, hogy 
Bulyanovszky földbirtokos 1000 pengős 
alapítványt létesített a felszabaduló 
Legszorgalmasabb érmihályfalvai ipa- 
rostanuló megjutalmazására. Ugyanak­
kor a volt ipartestületi elnök özvegye 
109 ezer pengő készpénzt, és egy nagy- 
értékű ingatlant adományozott a tes­
tületnek.

A diszülés után egyébként közebéd 
volt. majd este a Gyergvói bálát mu­
tatta' be Sarkady Gusztáv keletma­
gyarországi színtársulata. Előadás után 
hangulatos bál következett a késő haj­
nali órákig.

után az üzletet kifosztották, elmene­
kültek és csak reggel fedezte fel Kiss 
P. János, a borzalmas bűntényt, ami­
kor kétségbeesetten tett jelentést a 
rendőrségnek.

A szerencsétlen asszonyt a szalontai 
közkórház hullakamarájába szállítot­
ták és elrendelték a felboncolását. A 
szalontai rendőrség karöltve a csend- 
őrséggel, erélyes és széleskörű nyomo­
zást vezetett be. Értesülésünk szerint 
a vakmerő rablógyilkosok a jelek sze­
rint többen lehettek és elfogatásuk 
valószínűleg a legrövidebb időn belül 
megtörténik.

székelyhídi orvoshoz vitte. ak; nyom­
ban látta, hogy halottat hozott a sze­
kér és jelentést tett a csendőrségen. 
Ezalatt Kopis halott anyjával haza­
hajtott udvarára és ott elfogták 

A vádlott teljesein összetörve őszin­
tén vallóit a törvényszéken, elmond­
va, bár anyjának egyetlen fia voD 
állandóan üldözte, betegesen veszeke­
dő természetű volt és azt követelte 
tőle, hogy váljon el a feleségétől, ami­
re pedig neki oka nem volt- A Sze­
rencs élten napon bár egyébként bé­

kés természetű, hirtelen dűhroharr. 
vett rajta erőt és maga sem tudja ho' 
gyári történt a gyilkosság, mert csak 
a verésre emlékszik.

A kihallgatott, törvényszéki orvos, 
szakértő sem látja be igazoltnak az 
ölési szándékot A törvényszék tanú' 
ként kihallgatta a vádlott kiskorú 
fiát, továbbá Soós Zsigmond, Sas lm. 
réné. Kopis Sándor. Gá! Sándor és 
Száldoibágyi József né tanukat, akik 
egyöntetűen vallották, hogy az áldó- 
zat összeférhetetlen veszekedő tér. 
mészélű, házsários asszony volt es 
gazolták, hogy férjét a vádlott apját 
is többször megverie. sőt, egy ízben 
fejszével kergette meg az udvaron.

Az ügyész vádibeszéde u;án dr. 
Könyves Ervin, a vádlott védője emel. 
k ed éti szólásra és többek között eze­
ket. mondotta:

Megállapítható, hogy Kopis Sáridon* 
ne in bűnös a szándékos emberölés 
bűntettével, mert a cselekményét félig 
öntudatlan állapotban, önvédelemből 
követte el Anyja, aki férjét is állan­
dóan véresre verte, minden ok nélkül 
a legtrágárabb vádakkal illette fiá­
nak feleségét, a fiú ezt mind tűrte, 
végül is a kritikus alkalommal vas- 
kulccsal száj on verte a fiát, majd 
a miikor ellökte magától, neki ugrok 
fiának, ingét tépte, torkonragadta, 
rúgta, karmolta, ahol érte, a fiú vé 
dekezett, dulakodás közben földre 
kerültek. A fiú csak védekezett, talán 
el is szaladt volna, hogy kitérjen az 
anyja dühöngése elől, de erre nem 
volt módja. Az anyja megragadta és 
csak a halála pillanatában eresztet- 
te el. Feltétlenül megáll tehát a jo­
gos önvédelem esete és mint ilyen, a 
törvémyeiník értelmében nem büntet­
hető. Téves a vádirat azon része is, 
amaely szándékos emberölés bűntetté­
vel kívánja Kopis Sándort bűnösnek 
kimondani, mert a szerencsétlen fiú­
nak soha sem volt eszeágábam sem, 
hogy az édesanyját — ha még olyan 
gonoszul is bánt, vele — megölje-

Hogy soha szándékéiban nem volt 
déesanyját megölni, semmi sem bizo­
nyítja jobban, minthogy a végzetes 
dulakodás után megijedt, édesanyját 
felrakta a kocsira, orvoshoz hajtatott, 
de már nem lehetett rajta segíteni.

Legrosszabb esetben is csak halált 
okozó súlyos testisértésben-- vagy pe. 
dig erős felindulásban kezdődött és 
rögtön végre is hajtott emberölés bűn­
tettében bűnös, amelynek azonban 
sokkal kisebb a büntetése, minthogy 
ezt az erős felindulást a sértett jog­
talan, durva magatartása idézte elő.

A vádlott javára szolgáló enyhítő 
körülmények egész tömege: büntet­
len előélete, a bűncselekmény kelet- 
kezesében való teljes vétlenség, nős, 
családos ember, egész.életében tanúja 
volt, anyjának pél danáik üli durvasá­
gainak, ahogyan az vele és édesap­
jával is é? másokkal is hint 

Ha erre mód volna, nem is a, ind, 
hanem az anyját kellene büntetni, 
aki inég utolsó cselekményével is 
csak újabb szerencsét Hőseget zúdított 
becsületes fiára Felmentő, vagy leg­
rosszabb esetben <? enyhítő ítéletet 
kérek-

ítélethírdetesre lapunk zártáiig még 
nem került sor.

Női- és férfi

ruhák festésében, tisztításiban

legolcsóbb

textilvegyészeti üzem.
8émer-tér 2 Szent Lász'ó-tér 14, 
Liliom-utca 13. szám.

lírái előtt áll Kapís Sándor 
az asszonyvásári anyagyilkos
Valamennyi tanú védelmébe vette a vádlottat, akinek 
anyjat betegesen veszekedő, házsárfos asszonynak

ismertek

Ifjabb kegyetlen rablógyilkosság 
lagyszaloiitán

Eddig még ismeretlen tettesek agyonverték Kiss P. János
fűszeres nejét
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Áttörték^ a németek Tichwinnél a 
Leningrad - V olo gf da vasútvonalat

Uj erőre kapott a finn csapatok tevékenysége a hideg
beálltával

Amszterdamból jelentik: (NTI) Az
angol hírszolgálat egyik jelentése sze­
rint Kuybisevben közölték, hogy a né­
metek a Leningrad—Vologda vasutat 
Tichwinnél áttörték. (MTI)

A Fürer főhadiszállásáról közük a 
Német Távirati Irodával: A véderő fő­
parancsnoksága közli: A német csapa­
tok Szevasztopol elleni támadásuk so­
rán elfoglaltak egy erősen kiépített 
erődöt. Egy szovjet ágyúnaszádot, két 
szállítóhajót bombatalálat ért. Tichwin 
környékén 2 nemet utásszázad 113 har­
ci állást foglalt el. Légierőnk az An­
glia körüli tengeren elsülyeztett két 
ellenséges kereskedelmi hajót 7000 ton­
nával. Két másikat súlyosan megron­
gáltunk. Repülőink a vasárnapra vir­
radó éjjel angol kikötőket bombáztak. 
Német előőrshajók angol naszádok el­
len vívott harcban elsülyesztettek egy 
ellenséges naszádot. Egy másik el- 
sülyesztése valószínű. Saját hajóinkat 
veszteség nem érte. Német repülők 
Észak-Afrikában sikeresen bombázták 
Tobruk erődállásait. Északnygat-Né- 
metország tengerpartja felett egy an­
gol gépet lelőttünk. A német légierő az 
elmúlt hetekben újabb sikereket ért el 
a seovjet légierővel szemben. Október 
i-tőí november 8-ig 2174 szovjet gépe 
semmisítettek meg. A "Amot légierő 
ugyanezen idő alatt 183 gépet vesz­
tett. (MTT

FEHÉRBE ÖLTÖZÖTT A FINN 
HADSEREG

Helsinki. (OFI) A karjalai arcvona- 
lűii a finn csapatok tevékenysége a hi­
deg időjárás beálltával újból előre ka­
pott A tél a finn katonák igazi időjárá­
sa és a múlt évi finn-orosz háború so­
rán nyert tapasztalatokat most tudják 
igazán értékesíteni. A nyári szürke 
hadsereg téli fehér hadsereggé alakult 
át A hadianyag és járművek is fehér­
ré váltak. A finn járőrök gyakran 48 
órás felderítés alatt mélyen benyomul­
nak az ellenséges vonalakba és vasuta­
kat repítenek a levegőbe. Ezek az > sz- 
Uyok gyakran 80 kilométert tesznek 
meg naponta, mielőtt visszatérnek.

Amsztedam. (NTI) Az angol hírszol­

gálat egyik jelentése szerint Kuvfisev- 
ben közölték, hogy a németek a Lenin- 
rád—Vologda—vasutat Tichwinnél át­
törték. (MTI.)

Berlinből jelentik: iNTl) A német 
légierő alakulatai szombaton ha­

tásosan támadtak vasútállomásokat, 
berendezéseket, szerelvényeket, hida­
kat, utánpótlási utakat és ipartelepe­
ket. Különösen .Moszkvát, Leningrádot 
és Fuskirot érték ezek a támadások. 
(MTI)

A német repülők Szuez vidékét, 
az angolok Szicíliát bombázták
Rómából jelentik: (Stefani.) A 

fegyveres erők főhadiszállásának 532. 
közleménye: Az angol légierő bere­
pült Szicília felé. A támadás követ­
keztében 21 ember életét vesztette. 
Egy gépet lelőttünk. Észak-Afrikában 
Tobruk arcvonalán tüzérségi tevé­
kenység folyt. Kelet-Afrikában visz- 
szavertiik az ellenség támadási kísér­
leteit a gondari körzetben. Az ellen­
ség több száz halottat hagyott bátra. 
Észak-Af rikában német gépek táma­
dást intéztek Bjarabub ellen. A föl­
dön elpusztítottak három gépet Á le­
vegőben lelőttek négy ellenséges gé­
pet. Két gépiink nem tért vissza. A 
Földközi-tengeren elsülyesztett'ánk 
két kereskedelmi hajót és egy tízezer 
tonnás ellenséges gőzöst. A Földközi­
tenger középső részén lelőttünk két 
ellenséges gépet. (MTI.)

Hadműveleti övezet. (Stefani.) A 
német bombázók egyik alakulata Dja-

rabub ellen intézett bombatámadás 
során a földön több ellenséges gépet 
elpusztítottak és a levegőben egy gé­
pet lelőttek. Az egyik német gép ta­
lálat következtében kénytelen volt le- 
szállni az angol vonalak mögött A le­
génység a gépet fclgyuitotta és egy 
másik gép az ellenség heves tüzelése 
közben megmentette a legénységet. 
Kelet-Cyrcnaika felett a német vada 
szók bárom gépet lelőttek. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
harcigépek a vasárnapra virradó éjjel 
Peterheacllól keletre elsülyesztettek 
egy ötezertonnáíj. brit hajót. A Hum 
bér torkolatától keletre megrongál­
tak két nagy szállítóira jót és egy őr­
naszádot. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
harcigépek november 15-iki támadá­
saikat ismét kiterjesztették a Szuezi- 
csatorna vidékéig és fontos ipartele­
pet bombáztak. (MTI.)

Elsüllyedt az Ark Royalon 
lévő vizireoiilőgépek 

legnagyobb része
Lalineaból jelentik: (Stefani.) G-b- 

rabárból érkezett Stefani jelenés sze­
rint az Ark Royalon lévő vízirepülő­
gépek legnagyobb része elsül ved t —
(MTI.)

Madridból jelentik: (NTI.) Az Ark 
Royal megtorpedózásával kapcsolat­
ban jelentik Londonból, bogy a tárna 
dús rendkívül meglepte a repütőgép- 
anyahajót és a kisérő rombolók ie 
génységét. Még álmukban sem gon­
doltak arra, hogy Földközi-tengernek

Az árváknak segítség! z Magunknak nyereség!
Vegyünk részt a

18.010 pengős iótéfeoTOtélu lérgytorsiáiélton
egy sorsjeay ára csak 50 fillér !! I

A „Nagvváradi Rom. Kát. Egyházközség Asszonycsoportja“ a szent 
Mónika-kozösség rendezi az árvák és egyeb jótékonysági célok javára.

Nyereménytárgyak :
Sil-buttde, ezüst róla, férfi kerékpár, rádió,
és számtalan más értékes, szép holmi, többek között több mé­
ter tűzifára utalvány. — Láthatók: a »Hangya« főutcai üzlet 

és a »Del-Ka« cipőüzlet kirakataiban
JEGYEK KAPHATÓK:

Idegenforgalmi hivatal (Rákóczi-ut)
Hegedűs gyógyszertár Szent István

t®r F „Hangya“ főutcái üzletében
Hegedűs dohánytözsde, Rákóczi-ut Károlyné „Központi“ illat

4. szám. szertár
Kiss István börárukereskedés,

Rákóczi-ut 3. Besting cukrászda, Rákóczi-ut 12

Húzás: december 14-én, d. e. 10 órakor a Kát. Kör 
mozihelyiségében a közönség nyilvános bevonásával.

Tompa Ferenc üveg- és porcellán- 
kereskedés, Rákóczi-ut 5.

ebben a részében német tengeralatt­
járók támadására lehet számítani. —
(MTI.)

Algecirasból jelentik: (NTI.) Gib­
raltár! értesülés szerint a Malay a őr­
hajón. amelyet Gibraltár kikötőiébe 
vontattak, erős lék tátong. Részietek 
váltak ismeretessé arról a harcról, 
amelynek folyamán a Malaya torpe­
dólövést kapott. Amikor a Malaya 
siilyedőben volt és a brit kisérő tor­
pedóvadászok megállapították, hogy 
a hajó menthetetlen, a Maiaya körül 
gyülekeztek, hogy megvédjék a túrna- 
tás ellen. Valóságos mozgólánccal 
akadályozták meg a némpt tenger­
alattjárók közeledését. Mindazonáltal 
egy német tengeralattjárónak sikerült 
a hajó hátsó részé! eltalálni, ti a vb egy 
a Malaya bosszú időre használhatat­
lanná vált. (MTI.)

Torino. (Stefani.) A Stampa annak 
a véleményének ad kifejezést, hogy 
az angol tengernagyi hivatal ravasz 
számításból közölte az Ark Rovai el- 
svilyedését, hogy leplezzék azokat a 
veszteségeket, amelyeket ugyanebben 
az ütközetben szenvedtek. (MTI.)

Rómából jelentik: fStefaniT Az el­
múlt héten az angol légierő a Fü’u- 
közi-tengeren 19 vadász- és, bomba­
vetőgépet vesztett. (MTT.l

ELTEMETTÉK HUNTZ1GER TÁ­
BORNOKOT. Vichyből jelenti a MTI • 
Huntziqer tábornok temetésén a ma­
gyar kormányt báró Bakách-Besseny- 
nyoy György követ képviselte.

Agyrázkódással szanató­
riumba szállították 

Koltbay Arankát
Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap este 

komoly baleset érte a Szigligeti szín­
ház népszerű szubrettprimadonnáját, a 
bájos Koltay Arankát. Bár este nem 
játszott a Bukaresti kalandban, de be­
nézett a színházhoz, „Próbatáblát“ néz­
ni, ami tudvalevőleg minden színész 
kötelessége. Amikor ezzel végzett és 
par percig elbeszélgetett a színészek­
kel, haza akart menni a Hunnia szál­
lóban levő lakására, de a lépcsőben 
megakadt a sarka, megbotlott és olyan 
szerencsétlenül esett el, hogy nem tu­
dott talpraállni. Kihívták a mentőket, 
akik pillanatok alatt a színháznál vol­
tak és hazaszállították szállóbeli laká­
sára a művésznőt.

Még az este folyamán megvizsgálta 
a színház orvosa, de miután csak bel­
ső fájdalmakról panaszkodott s főleg, 
nem tudott a lábára állani, hétfőn dél­
ben a Szent József szanatóriumba szál­
lították a mentők Iíoítay Arankát, akit 
o ti. megröntgeneznek, hogy ennek alap­
ján állapítsák meg, milyen sérüléseket 
szenvedett? Az orvosok véleménye sze­
rint Koltay Aranka kisebb fokú agv- 
razké dást s ezenkívül bal lábán is zu- 
zódásvkat szenvedett. Előreláthatólag 
S napig az ágyat kell őriznie.

Nemcsak a színháznál, de városszer­
te nagy részvéttel értesült mindenki 
Koltay Aranka sajnálatos ha les elérői 
és remélik, hogy a fiatal művésznő ha­
marosan „talpra állhat“.

Sajnos, a Második félidő bemutató- 
j ín nem vehet, részt és szerepét Maj- 
thényi Rabi veszi át

Abetz német nagy­
követ megbeszélést 
folytatott Lavallal

Vichyből jelentik: (NTI) Megerősítet­
ték azt a hirt, hegy Abetz német nagy­
követ vasárnap megbeszélést folytatott 
Lavallal. (MTI)

Vichyből jelentik: (NTI) Weygand 
tábornok szombat délután Vichybe ér­
kezett. Vasárnap fogadta a tábornokot 
Petain tábornagy és Darlan helyettes 
miniszterelnök. (MTI)

Weisztovich Emil 
továbbra Is megmarad 

a Park szállodában
Nagyvárad. Saját tud. Néhány héttel 

ezelőtt megírtuk, hogy a városi ipar­
hatóság a honvédelmi miniszter átira­
ta és a kereskedelmi miniszter utasí­
tása alapján megvonta a szállodatartás 
engedélyét három nagyváradi zsidótól. 
Ezek között volt XVeiszlovich Emil, a 
Park szálloda zsidó tulajdonosa is.

Az iparhatóság határozatát novem­
ber 15-re kellett volna, végrehajtani. A 
város közönsége ezt annál inkább is 
várta, mert a határozat záradéka sze­
rint: jogorvoslatnak helye nem lehe­
tett. Az esemény után lapunk foglal­
kozott az eseménnyel és sajnálattal ál­
lapította meg hogy szégyenletes ma­
gánközben járások sorozata indult meg 
a zsidó Weiszlovich Emil érdekében.

A rendőrség november 15-én nem 
hajtotta végre az iparhatóság határo­
zatát, tehát a határozatot megmásítot­
ták és Weiszlovich Emil a Park szállo­
da zsidó tulajdonosa továbbra is meg­
marad szállodatartási jogának birtoká­
ban.

m
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„A magyar iparos
a nemzet fenntartó

«• Ifi ■*Kpaliére
Dr Varga László tanácsos ünnep* beszéde az iparos- 

segédek felavatásánál
Nagyvárad. Saját tudósítónktól.

'Mint ismeretes — Szabó Károly 
ipartestületi elnök kezdeményezési’, 
re — a nagyváradi Ipartestület i- Le­
vezette azt a szép szokást, hogy a el­
szabadult iparostanulöknak ünnepé- 
íves keretek között adják ki nehéz 
munkával megszerzett segédlevelü­
ket s ünnepélyes külsőségek között 
avatják őket segédekké 4 másc lik 
ilven segédavatási ünnepség vasárnap 
délelőtt zajlott le az l partestület 
nagytermében amikor is 53 vátcJi 
iparostanulónak nyújtották át a mes­
terlevelüket.

Délelőtt 10 órakor a Hiszekegy él- 
imádkozásával kezdődött meg az ün­
nepség. amelyen az elesőfokű ipar­
hatóságot dr Varga László tanácsos 
képviselte. Az Ipartestület vezetősé­
gén kívül megjelent az ünnepségen dr 
Madarassy Gyula ipariskolai igazgató 
és Jeskó Sándor ipariskolai tanár, va­
lamint a felszabadult tanulók meste­
rei és számos érdeklődő,

Szabó Károly ipartestületi elnök 
üdvözölte a megjelenteket s nemesak 
mint elnök, hanem mint Várad egyik 
legidősebb iparosa, meleg szavakkal 
fordult a magyar iparosiársadalnm jö­
vendő reménységeihez: a m >st felsza­
badult iparobtanulókhoz.

Vigyétek magatokkal az im~d- 
ságos könyvet ez élet útjába

Dr Varga László tanácsos magyar 
testvéri szeretettől áthatott hangon 
mondott ezután ünnepi beszédet.

Kérte az iparosifjakat hogy a mun­
kában ne puszta pénzszerzési, vagy 
megédhetési eszközt ássanak• a mun­
kát magáért a munkáért szeressék és 
becsüljék meg. A magyar iparosokra 
nagy jövő vár. hiszen ok alkotják a 
nemzet legerősebb fenntartó pilléreit, 
összetartásra hívta fel ezufán a fia 
latokat. — Össze kel! dolgozzunk 
nemcsak a műhelyben, hanem az élet 
ben is Eredményt csak így lehet el­
érni. S a tapasztaltabbakra, a kól 'seh 
bekre hallgatnunk kell. Szamunkra ál­
lított Vezetőt a Mindenható a Kor­
mányzó úr személvében. Egyenesen 
utána kell sorakoznunk mert ha nem 
halad az egész nemzet a Vezér után- 
elvesztünk. (Hatalmas éljenzés.) le 
gyetek hálásak szüléiteknek eddigi 
tanítómestereiteknek, tanáraitoknak, 
soha ne feledjétek el a szülői ház 
melegét, becsüljétek meg 'Keresetete­
ket. És most. amikor utalókra indul 
tok: vigyétek magyatokkal az imád 
ságos könyvet. Az ’ma elvisz benne 
tehet az Istenhez. Istenhívö iparos.

irenozel Sáidor
tükör és üvegcsiszotda
Tábla-üveg nagy raktár

0'cső ablakBveqezés
Képkeretezés

Zagyvarai m. János utca 48.
telefon 19-13

csak becsületes iparos lehet. Töreked 
jetek a becsületes munkára.

— fia minden munkásokban ezek a 
célok lebegnek szemeitek előtt, akkor 
hasznára lesztek nemesak a városnak 
társadalomnak, hanem édes riagvor 

hazánknak is

Kiket avattok fei ?
A tanácsos beszédét szűnni nem 

ikaró éljenzés követte, fölhang/ntt a 
Himnusz.- majd a felszabadult iparos 
tanulók egvenkint átvették segéd- 
Vveüiket s Szabó Károly elnök kéz- 
szorításával segéddé avatta eket.

Az új iparossegédek névsora a kö­
vetkező: Vida Ilona. Szakáll Rozá'ía, 
WVisz Etelka. Opinkár Mária, Katz 
Tenőné. Szilágyi Erzsébet. Gotfr'ed 
Mazda, Szabó Mária. Reich Túlit 
Zima Irén, Deutsch Lívia, Sztan An-

na, Csorna Hona, Szabó Irén, Kchn 
Klára, Ráduj Vilma — K-msedi Ja 
nos, Poliak Izsó. Gá! Károly, Páll La­
jos, Erdőháli József Kulcsár István, 
Pittmann L. Nagy Sándor. Csegődi La­
jos, Papp József. Bruuláe János, ^en- 
nichel László. Silberstein József. Pa­
taki Géza. Boros László. Zauberer 
Vilmos, Papp Gyula. Papp Zoltán, 
Izrael Ernő, Deák Lajos, Mester Já­
nos, Farkas József. Spitzer Lász'ó, 
Gál György. Cseszkó József, Gróz a 
Sándor. Koszla János, Kondoros! Jó­
zsef, Juhász Sándor, Béréi Sándor 
Csuzi László, Naz-sa László. N.agv Já­
nos, Dienes Gábor. Vékony Sándor. 
László Mihály.

A fölavatott segédeket dr Maja- 
rassy Gyula ipariskolai igazgató Kö­
szöntötte s egyúttal köszönetét mon­
dott dr Varga Lász'ó tanácsosnál; az 
avatóbeszédért. Méltatta Szabó Ká­
roly elnök munkásságát, majd fölhív­
ta az új segédek figyelmét arra. hogy 
ezeket a meleg szavakat, ezt a meleg 
kézszorítást vigyék ti magukkal to­
vábbi pályájukra.

Szabó Károly az Ipartestület nevé­
ben mégyegyszer hálásan megköszön­
te az érdeklődést, amely mind széle 
-ebbé válik az iparosügyek iránt

A szép ünnepség a Szózattal ért ve-

SORBONTbK
Háború van. Világnézeti eszmék ér: 

folyik a: irgalmatlan harc, — az Uj- 
Eurőpa sorsa dől el most évszázadok­
ra■ Talpon van az egész Világ, hogy 
ki-ki. a maga métája szerint vegyen 
részt ebben a szörnyű letemrehívás- 
ban. Bennünket a Szegedi Gondolái 
állított a küzdők sorába, hogy azt a 
szent, célt, amelyet huszonkét észtén, 
dövel ezelőtt, leigazolt szétdarabolt. 
Ságunkban , a földkerekségén első- 
nek irtunk zászlónkra, — most meg­
erősödve, megnagyobbodva, egy 
büszke katona-nemzet becsületével — 
fegyveresen vigyük diadalra.

Fényes palotáktól, a legkisebb 
kunyhóig, most minden magyarnak 
egy nagy, közös gondolatban kell ősz- 
szetormi, egy óriási közös akarattá 
kell egybekovácsolni minden erőnket 
hogy ezt a háborút mielőbb megnyer­
jük és mielőbb átépítsük a saját poé­
tánkon is azt az új, tiszfultabb rend­
szert, amelyért most magyar vér is 
folyik és amelynek kivívására n ma­
gyar szintén elsőnek állt oda nagy 
barátainak oldalára

A modern háború döntő csatáit 
ma már azonban nem csak katonáink 
vívják tűzfegyvereikkel. hanem meg­
felelő terhet kell annak kihatásaiban 
vállalni a *polgári lakosságnak is. 
Tudjuk, bogy a háborús állapo> el­
sősorban gazdasági téren fúrja bele 
magát a szemben áMő felek hinter- 
fúnájának vérkeringésébe és éppen 
ezért, a végső eredmény kimenetelé- 
re, vagy súllyal esik a latban, hogy 
melyik oldal késziti jobban elő polgá­
rait ennek a leküzdésére■ Mert ha be­
szélhetünk hálulsó frontról, akkor ez 
az a fontos vonal, amelyen az ottho­
niaknak kell felvenni a harcot. És 
ez az a front, amelyiken ugyanazon 
feltételek mellett háborút lehet nyer­
ni, vagy veszíteni., aszerint, hogy a 
lakosság milyen felkészültséggel és 
nemzeti öntudattal rendelkezik

Németország már /<) évvel ezelőtt 
bevezette a jegyrendszert, hogy tar­
talékolhasson. A német ember már 
réges-rég hosszú sorokban várakozik 
naponta, a kiszabott fejadagjára és a
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leg fegyelmezettebb nemzeti öntuda' 
tál. meneteli végig ezeket a lassú so­
rokat., mert. tudja, hogy így van biz­
tosítva a jövője, mert tudja, hogy 
csak ezzel nyerheti meg a háborút.

Háború van. Nekünk is be kellet' 
állni ezekbe a sorokba, hogy a győ­
zelmes háborúhoz szükséges anyag, 
takarékosság feltételeit megteremtsük. 
Ezek a hosszú várakozó sorok a hát­
só arcvonal néma élőképei és ezek­
nek a kétsoros ajigmozgó mem’tosz- 
topoknak a magatartása jelentheti a 
nemzet erejét, vagy gyengeségét- Tud­
ta ezt jól a múlt háború pacifistája 
is és ezekbe a hosszú néma sorokba 
topta be magát, hogy elszórhassa a 
maga önző és alattomos céljaira szánt 
bomlasztó csirákat, Ezek a forradalmi 
sorbontók azonban már rég eltűnte! 
kidobta magából a felgyógyult nem­
zettest és ha jelentkeznének is, elta­
posná őket az a szétszakithattttlan 
magyar egység, amely ennek a hiba. 
rúnák a győzelmét utolsó csepp vérig, 
minden poklokn keresztül is ki akar­
ja vívni, mert tudja, hogy mi várna, 
rá, ha csak egy percre is megtánlo- 
rodna.

A nemzet haragja már régen le gá­
zolta ezeket a sorbontóhat, de a hé 
késen várakozók sorai körül most egy 
új típusú bomlasztó egyéniség van 
kialakulóban. Ezek a kiváltságosak 
Ezek azok a régi liberális magyar vi­
lág önkivételezettjeit akik sosem vol­
tak az egész magyarsággal egyek és 
akik nem hajlandók ma sem■ a hátsó 
rajvonalnak ezt az önfegyelmet kívá­
nó türelmi szakaszát végig topogni, 
hanem, különböző — általunk, ezen a 
téren soha el nem ismert előjogokra, 
hivatkozva, kerülnek mindenki ehbe 
mert ők főként a javak élvezésében 
akarnak■ mindenütt elsők lenni. Ezek 
követelnek mindenfelé soronkívülisé­
get, — különböző címeken, ahelyett, 
hogy éppen az egész vonalra illeték­
telenül kiterjesztett és ízléstelenül 
hasgsúlyozott előjogok alapját arra 
használnák fel, hogy a terhek viselé­
sében jó példát mutassanak az igazi 
magyarság tömegei előtt. Ehelyett 
erőszakos kihívó fellépésükkel csak '

l Férfi g'ígny szivetek!ú
I
- és bé.ésáruk, férfi fehér- 

nemüek, kesztyűk, ha­
risnyák.

Ffanell Ingek 
P 7.9 és P 9.5©
Esernyők, bokavédők. 
Ablate és a*»6

Címer hu re
a ió minőségek áruháza.

megbotránkozást okoznak és a tűrd. 
rnesen várakozó sorokat olyan meg. 
jegyzésekre kényszerítik, amelyek se- 
hogy sincsenek összhangban azzal n 
kitartó elhatározással, mely még sok- 
kai súlyosabb megpróbáltatások ese­
tén is tántoríthatatlan egység akar 
maradni.

Háború van! — Ezek a modern sor. 
bontók egy cseppet sem veszélytele. 
nebbek a nagy magyar egység kiala­
kulására, mint a régiek voltak■ Kint a 
harctéren a rangkülönbség elsősor. 
ban a vitézi példaa.dásban domboro. 
dik ki és hős fiaink egyik csatát a. 
másik után nyerik... Az itthoni fron­
ton is csak az ilyen példaadókra van 
szükség! AU janah félre a sorbontók, 
mert újra elfogja őket. taposni a nem­
zet ítélete , . mert mi itthon is győz­
ni akarunk!

JESKÓ SÁNDOR

Mértei Gusztáv
és iVkar*H kiállítása

vasárnap nyílt 
meg Hénel Gusztáv és Margit kép- 
kiállítása a Katolikus Kör billidrd- 
szobájában. A szelíd naturalista képek 
művészet kedvelők otthonit jól díszít­
hetik, magyar tájak hangulatát vi­
hetik az otthonokba. A képek közül fi­
gyelemreméltóbbak Hénel Gusztáv er­
dők mélyén készült művei s néhány 
állattanulmánya.

Szépen sikerült 
délután a nagyváradi 

VíWesek rendezésében
A nagyváradi MÁV „Turul“ Dal ■ és 

Zene Egyesülete vasárnap, november 
lfi-án délután filléres helyárakkal ren­
dezte meg kulturdélutánját az almú- 
hely nagytermében, amelyet ez alka­
lommal is zsúfolásig megtöltött a kö­
zönség. A főnökség részéről ott volt- 
vitéz Tarján Jenő főmérnök, egyesületi 
elnök. Keresztury Lajos főintéző, ügy­
vezető elnök, Tóth Lajos intéző, kultur- 
bizottsági elnök és még sor vezető 
személyek.

Szinrekerült a „Juhász legény, sze­
gény juhász legény" cimü három fel­
von asos zenés népszínmű, amelyet ki­
tünően játszottak meg az aimühely 
műkedvelői. Különösen kitűnt Hotorán 
Ducika vezető szerepében, kellemes 
hangjával és rátermett játékával. Sza­
bó Károlvné jó humorával, Jámbor 
József, Mészáros Lajos, Kiss István, 
Baross József, Héda Imre. Schrádi Mi­
hály, Szolnoky József. Aaracs József. 
Schmausz János, Sarkady József és 
Akurátny Andrásné. A zenekart vezet­
te Vincze László. A színdarabot ren­
dezte Acher Jakab.

Mtenc ^ífTtvwlÖiilhAwiiiiliéia

/
I



,

■ ■ • ■ 1

— Hétfő, 19Í1. november 17. MAGYAR LAPOK

A Csendes óceán sorsa függhet a japán 
parlament rendkívüli tanácskozásaitól

Kuruszu fapáii megbízott megérkezett Washingtonba
Washingtonból jelentik: (NTI.) 

Kuruszu japán külön me ebízott meg­
érkezett Washingtonba. (MTI.)

Tokióból jelentik-. (NTI ) A japán 
császár vasárnap délelőtt II órakor 
megnyitotta a japán országgyűlés két 
házának ülését. A megnyitás után a 
két ház megkezdte munkáját. Egy­
hangúlag elfogadták a császár üzene­
tét és meghallgatták a hadügyminisz­
ter, valamint a tengerészetiigyi mi­
niszter jelentését a háborús helyzet­
ről. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Az or- 
ízággyülés rendkívüli ülése egyike a 
legjelentősebb tanácskozásoknak. ame­
lyeket a Távolkeleten valaha is tir­
tottak — Írja a japán külügyminisz­
tériumhoz közelálló láván Times and 
Adwertisen és hozzáteszi, hogy ezek­
től a tárgyalásoktól a Csendes-óceán 
sorsa függhet. Hétfőn a miniszterel­
nök, a külügyminiszter és a tengeré- 
szetügyi miniszter beszél a néphez. A 
kínai viszály már több. mim 26 mil­
liárd ot ró a népre, de a japán nép 
kész arra, hogy további áldozatokat 
is meghozzon. (MTI.)

Befejezéshez közeledik 
a japán-kínai háború

Tokióból jelentik: (NTI.) To\o tá­
bornok miniszterelnök az országgyű­
lés vasárnapi ülésén a kínai helyzet­
ről szólva megállapította, hogy n hn 
ború a esunkingi hadseregre mért 
megsemmisítő csapások, a tengerkor 
és a kommunista csapatok ellenálló 
sának. meggyengülése, valamin! a nrn- 
kingi kormány helyzetének megerő­
södése folytán befejezéshez közeledik. 
Csunkingot ma még harmadik hatal­
mak segítik. Hadseregének létszáma 
mintegy kétmillió fő.

Ami a gazdasági szempontokat il­
leti — hangoztatta a miniszterelnök, 
— van szén, vas. só, úgyhogy el’en- 
sulyozhatjuk Anglia és az Egyedik 
Államok nyomását. A japán-francia 
közös védelmi egyezmény értelmében 
megszállóitok Francia Indokínai és 
ezzel bebiztosítottuk ennek a francia 
gyarmatnak függetlenségét. Ugyanak­
kor megszigorítottuk a esunkingi kor­
mány ellen életbeléptetett zárlatot. 
Ezzel a Mandzsulcuótói Saigonig hű 
zódó arcvonalon megtettünk minden 
intézkedést, hogy megakadályozzuk a 
esunkingi kormány tevékenységét. 
Ugyanakkor felkészültünk a közös 
keletázsiai jóléti övezet védelmére. 
(MTI)

2803 tengeri mérföldre 
terjed Ptiaiepín lengenél

Tokióból jelentik: (NTI.) A tenge­
részeti miniszter vasárnap kijelentet­
te a képviselőházban, hogy a japán

haditengerészet a tengerzár kereté­
ben 2.800 tengeri mérfö'd hosszú 
ságban biztosította a zárlatot A szá­
razföldi haderővel együttműködve a 
iargesei hajózást több, mint 800 mér­
föld hosszúságban biztosították. A 
haditengerészet felkészült és el van 
szánva .hogy megakadályoz minden 
lehetséges ellene irányuló fejleményt. 
(MTI.)

Sangliuiból jelentik-: (NTI ) Mint a 
hongkongi rádió bejelentette hajó- 
karavánokkal kanadai csapatok ér­
keztek a városba. A katonák között 
egyesül tálláinokbeliek is vannak. Ez 
az első eset, hogy a brit birodalom 
csapatokat küldött Hongkongba, ame­
lyet végérvényesen besoroztak a brit 
távolkeleti védelmi rendszerbe (MTI)

Közgyűlési tartott az OTI
Egymillió harminckétezer laoja van az OTI-nak. 240 családi 

házat építtetett. Közel 16 milliót fordítottak járulékokra
Budapestről jelenti a MOT: Az Or­

szágos Társadalombiztosító Intézet va­
sárnap délelőtt tartotta rendes évi 
közgyűlését. A közgyűlésén a belügi 
miniszter képviseletében dr Jósfalvy 
György miniszteri tanácsos vett részt.

Huszár Aladár elnöki megnyitójá­
ban megemlékezett a Délvidék vissza 
foglalásáról, majd jegyzőkönyvben örö. 
kitették meg Huszár Károly volt mi­
nisztereinek emlékét...

Dr Lengyel Ervin vezérigazgató a 
beszámoló során ismertette az 19*1. év 
munkáját. Az ez év júniusában beteg-

ségi biztosításra kötelezett egyenek 
száma már elérte az 1 millió 320.900-f-1. 
Az év első hat hónapjában na > nia 
f.t.lag 25.OVO munkavállalót részes: el 
tek táppónzsegélyben. 15 millió pengő 
kórházi, 6 millió pengő gyógyszer költ­
séget viselt az intézet. Az ez évben ki­
fizetett járulék összege meghaladja a 
15 millió 600.000 pengőt. Az intézet 
újabb 240 családi lakást épített és to 
vábbi 240 építése van folyamatban 
Ezenkívül több vidéki városban uj 
székhazat építettek.

BAROSSSZOVOSÉG
mgvYÄ

Badar Béni
bőrdíszmű üzletét és mű­
helyét áthelyezte Bazár 

épület Rákóczi-ut 2.
Bőröndök és ridikülök készítése 

és javítása.

a doEogtaíaiiSBg iealacsoyil 
A munka nemesit,

Oá Iffy Sándor olaszi plébános nagysikerű előadása a Baross
Szövetségben

Beszélt Papimról, a nagyhírű olasz 
Íróról, aki a legnagyobb anarchisták 
egyike volt s akinek a leikéi a szent- 
írás úgy magával ragadta, hogy az 
Ur Jézus életéről megjeleni világhírű 
munkájának tanúsága szerint a Meg. 
váltónak leghívebb követőjévé vált.

Példákat hozott fel a keresztény hit 
felséges hivatásáról s hatalmas lé- 
lekátformáló erejéről- 

Beszéli azután a keresztény keres­
kedő és iparos magasabb képzettségé­
nek szükségességéről Nincs abban 
semmi szegyeim való, ha egy maga­
sabb képzettségű ifjú ipari, vagy ke. 
reskedői pályára lép: sőt ellenkezőleg, 
a magasabb képzettség felvértezi mén 
den becsapást és minden egyéb táma­
dási kísérletekül szembú 

Hivatkozott a finnekre, a dánokra, 
a svédekre, ahol egyetemet végzett 
földművesek vannak, és bizony meg 
kell nézni ezeknek a nemzeteknek a 
kultúráját-

VasárnAp, folyó hó 16-án délután 
o órakor tartotta meg a Baross Sző. 
vétség Értelmiségi szakosztálya má­
sodik előadó-délutánját a Baross Szó- 
vétség székhazában: Rákóczi ut Pl 
szám alatt

Az előadó Gálffy Sándor olasz> 
plébános volt. Előadásában a keresz­
ténység és a munka egymáshoz való 
viszonyát méltatta nagyszerűen fel. 
épített, gondolatokban, példákban és 
tanulságokban gazdag beszédében Az 
előadás alapgondolata ez volt. a 
munka nemesít, bármilyen, ha tisz­
tességes, viszont a dologtulanság le­
alacsonyít.

Beszéde bevezetésében a Megvál­
tót állította hallgatósága, elé. aki azért 
jött a világra, hogy az emberi munkái 
megnemesítse- Krisztus maga is ipa. 
ros volt, aki 30 évig dolgozott nevelő- 
atyjának, Szent Józsefnek ácsmühe 
Igében Ez a 30 év a mi Urunk földi 
életében a munka megszentelését is 
jelenti.

Csak annak a munkának van er­
kölcsi értéke, amely ót van hatva, át 
van itatva a keresztény erkölcs min­
den követelményével: a becsülettel, a 
tisztességgel és a keresztény hittel 
Minden egyéb morál — ha talán 
ideig-óráig anyagi bázist teremt is — 
végeredményében pusztulásra van 
kárhoztatva és lelkünket, üressé és 
minden nemes cselekedetre alkalmat­
lanná teszi

Gyakorlott

műszaki rajzolót
és irodai muníiaerőt

keres azonnali szolgálatra. 
Cim a kiadóban.

Nem igaz az, hogy a magyar nem* 
zetben nincs meg ez az életrevaló, 
súg, csak oda. kell vezetni a tudás, 
a gyakorlati élet forrásához.

*

.4 Baross Szövetségben hetenként 
megtartandó előadások ennek a eél. 
nak szolgálatába vannak beállítva $ 
bízik benne, hogy a nagyváradi ke­
resztény iparosok és kereskedők szór- 
galmas látogatói és hallgatói lesznek 
ezeknek-, a tanulságos előadásoknak j 
tudásuk gyarapításával s a kérész, 
tény morálban rejlő nagy erőkkel fel. 
vértezve segítenek felépíteni a kérész, 
tény nagy Magyarországot

A tanulságos előadást a hallgatóság 
lelkes tapssal fogadta,

Nagy János ügyvezető elnök hú• 
l-ásan köszönő és buzdító szavai zár- 
ták be a nagy sikerrel végződő máso- 
dik előadó-délutánt.

A legközelebbi előadó-délután szin­
tén vasárnap, azaz november 23-án. 
lesz, erről, külön cikkünk fog a kel- 
lő időben tudósítást adni
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Megalakul nálunk is 
a Baross Női Tábor

A Baross Szövetség négy örömmel 
hozza Nagyvárad város keresztény 
höTigyközönségének szíves tudomásá­
ra. jiogy folyó hó 18-án. kedden dél- 
után fél 6 órakor a Barcsa Szövetség 
székhazában, a székesfővárosi Baross 
Szövetség N<3; Tábora elnökének és 
több ikiüldöititjenek vezetése mellett itt 
is megalakul a Baross Női Tábor. 
Nagy öröm ez nekünk, akik e város 
keresztény társadalmának összefogót 
sén munkálkodunk. A Baross Szövet« 
ség ebben a magasztos, de kéltség!ló- 
lenül nehéz munkájában nem nálkü« 
főzheti a magyar honleányok finom 
lelkének szervező erejét s éppen ezérí 
arra kéri e város keresztény társa diai. 
mának asszonyait és leányait, hogy 
ezt a szeretteijes hívó szót fogadják, 
szívesen és ezen az alakuló gyűlésen 
minél számosabban jelenjenek meg. 
A Baross Szövetség székhaza a Rá. 
kóozi-ut 12. S'Z. a- fii. emeletem van- 
Nem új egyesület akar lenni a sok 
másik mellett, hanem a keresztény 
háziasszonyok, leányok szövetkezése 
a keresztény gazdasági élet és ezzel1 
ö nmaguk megerősítésé re.

:lmarad a terménykereskedők 
gyűlése

A Baross Szövetség értesíti a Tér- 
ménykereskedők Szakosztályának tag­
jait, hogy a keddre, vagyis í- hó 18-ára 
egybehívott gyűlés elmarad, illetve 
ez a gyűlés pénteken, azaz folyó hó 
2i-én este 7 órakor lesz megtartva. Az 
elnökség.

Kész »Mák (modellek)
Felmerni asMICH-SZ 

Fűző Rákóczi-út 21.
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Belvárosi mozgóban

Akit elkap az ár
Uj utakon járó nagv magyar film. 

Simor E., Földényi L., Hidvéghy V., 
Pethes S.

Telt 13-51 Korona Filmszínház Kossuth u. 1

Címzett ismeretlen
Bus Fekete László kiváló magyar vigjáteka, 

melynek eseményei a gyönyörű magyar tengeren 
a Balatonon és hangulatos vidékén i> észiilt.

Agai 1., Ráday L, Vaszary, Kabos.
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné.

Kalmár Lászlónak a »Halálos tavas/.« és »Tóparti 
látomás« zseniális rendezőjének újabb, merész 

témájú magyar filmjeLÁNGOK
szerdától az Apollóban

Kedden attikára: BIZSU jj

GAZDASÁGI ELET
Rendelet a liszt- és cipő- 

legyek beváltásáról
Nagyvárad thj. város polgármestere 

29.073—1941. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki: Az 1941. no­
vember 15-től 1941. december 31-ig 
érvénnyel biró, forgalomba lisztje­
gyekkel kapcsolatosan a következőket 
közlöm az érdekeltekkel:

A kibocsátott lisztjegyek esedékes 
szelvényei bármely nagyváradi fűszer- 
vagy terménykereskedésben bevált 
ható, kik lisztelárusítással fel vannak 
jogosítva és közvet'enül a fogyasztók 
részére árusítanak. Minden bevál­
tandó szelvényre köteles a kereskedő 
hetenként és fejenként 40 dkg. főző­
lisztet kiszolgáltatni. A kereskedő tar­
tozik szigorúan ellenőrizni azt, hogy 
a szelvényen feltüntetett érvényességi 
idő megfelel-e a levágás időpontjá­
nak. Lejárt szelvények beváltása szi 
goruan tilos.

Minden liszteladással foglalkozó 
kereskedő az elszámolás tekintetében 
1941. november 16-tól kezdődőleg a 
nagykereskedőtől bizományi készletei 
kap és a készlettel hetenként í^ö teles 
a nagykereskedővel elszámolni, amely­
nek alapján bizományi készletét he­
tenként kiegészítheti. A nagykeres 
kedők közvetlenül a Közélelmezési 
Hivatallal számolnak el.

A lisztjegy szelvények elszámolása 
a cukorjegyek elszámolásavalÄ.eljcsen 
azonos módon történik.

A lábbeli utalványok beváltására 
vonatkozólag közlöm, hogy november 
17-től kezdve a felesleges torlódások 
elkerülése végett a már jóváhagyott 
igényléseket a Közélelmezési Hivatal 
a következő sói rendben fogja lievá! 
tani-

November 17-én a jóváhagyott 
igéuylapok beváltása végett jelentkez­
hetnek az A, B, C, D, É, F kezdőbe- 
tiis utcákon lakó. november 18-án 
G, H, I, J, K kezdőbetű« utcák, no­
vember 19-én L, N, M, 0, P kezdő­
betű,s utcák, november 20-án .3. Sz 
kezdőbe tűs utcák, november 21-én 
U, V. Z. T kezdőbetiis utcák.

Figyelmeztetem a város közönségét 
hogy a jóváhagyott lábbeli utalvá­
nyok kizárólag csak a fentebb közölt

deletet a Hivatalos Lap vasárnapi sza­
ma. E rendelet szerint az, aki sertést 
közfogyasztásra vág le, köteles minden 
sertés után, súlyra való tekintet nél­
kül, három kilogram közfogyasztásra 
alkalmas, idegen anyagoktól mentes,

olvasztott zsírt a vágástól számított 
nyolc napon belül a kijelölt szövetke­
zetnek vagy husiparosnak a megálla­
pított áron beszolgáltatni. Ez a rendel­
kezés egyelőre a keleti és erdélyi or­
szágrészekre nem terjed ki.

Be kell jelenteni a földingatlanok változását
Nagyvárad város adóhivatala 12.408 rosi birtoknyilvántartó hivatalban (vá­

rosháza. fsz. 20. sz. szoba) bejelenteni 
kötelesek.

A bejelentés alkalmával hozzak ma­
gukkal a földekre vonatkozó pontos 
telekkönyvi adatokat és helyrajzi szá­
mokat, az ingatlan fekvésének pcm-tos 
meghatározását, valamint a tulajdonos 
p,.-’! s c rna. 'lakhelyét,).

Nagyvárad, 1941. november 17.
Városi adóhivatal

—1941. szám alatt a következő hirdet­
ményt adta ki:

Nagyvárad thj. város adóhivatala a 
m. kir. pénzügyigazgatóság 33.889—2. 
VI. 941. sz. rendelete alapján felhívja 
az ingatlantulajdonosokat, hogy a tu­
lajdonukat képező földeken a román 
megszállás alatt bekövetkezett állandó 
jellegű adótárgy és mivelési ág válto­
zásokat folyó évi december 15-ig a vá-

sorrendben intézteinek el és minden­
nemű falszólamlásak lábbeli igénylési 
ügyekben csak minden szombat dél­
előtt 8—12 óráig eszközlhetők. 

Nagyvárad. 1941. november lő.
Dr Soös s. k.

polgármester.
■rasa»*«

Milyen ételeket szabad feltüntetni 
a vendéglői étlapokon

A Veridéglősipartestület vezetősége 
újabb körlevelet intézett tagjaihoz és 
tájékoztatta a vendéglősöket, mit sza­
bad az étlapokon feltüntetni, illetve 
hogyan kell szerkeszteni az uj rendnek 
megfelelően a napi étlapokat. Eszerint 
az úgynevezett zónatételek és más el­
nevezések címén nem szabad a meg­
engedettnél több ételfélét az étlapra 
venni. Nem szabad ezentúl nyomtatott 
vagy másként sokszorosított olyan ét­
lapokat sem használni, amelyek ál­
landóan mindenféle tízórai ételt és zó­
naételt ajánlanak. Ez azonban nem je­
lenti azt, mintha zónaadagokat nem 
volna szabad kiszolgáltatni. A zóna­
ételek felszolgálása meg van engedve, 
de csak az étlapon már feltüntetett 
ételek közül, még pedig az árkormány- 
biztosság által engedélyezett kisebb 
árakon. A hústalan és az egytálas na­
pi korlátozások figyelembevételével ki

Széchenj -tér 
1. sz. alá

heiyeztem át
kötött- rövidáru üzletemet

London Jézsa !

lehet szolgáltatni a szokásos hideg tíz­
órai ételeket és italkorcsolyákat, mint 
például a lágy és kemény tojásokat, 
sonkás, húsos, halas szendvicseket, 
szardíniát., szard in ia-gy ürül, orosz 
göngyölt és egyéb konzervhalat, son 
kát, szalámit, kolbászféléket, virslit, 
hentesfelvágottakat, különféle pástéto­
mokat és aszpikos cikkeket. Ezeket az 
ételeket az étlapon feltüntetni nem 
zabad. Hogy azonban az arak felől a 

vendégek tájékoztatva legyenek, szigo­
rúan csak ezen ételféleségeket fel tün­
tető étlapokat kell alkalmas helyen 
kifüggeszteni, vagy néhány asztalon I- 
helyezni. (Magy. Tud.)

Macalik Alfréd gyűjteményes kiállítása
Vasárnap délben nyi-toUa m-cg gyűj­

teményes kiállítását Pap Margit lá- 
ká^berendezési szalonjában Macalik 
Alfréd festőművész, akii hosszú ideje 
nem szerepelt már a nyilvánosság 
élőit, képeivel- Az elegáns szalonban 
pompásan érvényesülnek Macalik le­
tompított színű fest menyei, amelyek 
között most a közönség elé kerül1 
több, féltvcőrzött régi képe is. ame­
lyek Nagyvárad városiasodásának, 
fejlődésének érdekes és ériékes doku­
mentumai. A régi kepek mellei! sok 
új festményét is kiállította. Ez új 
képein valami meleg színesedés örn 
U'k él, belülről átedó fényesség, mint­
ha a megszállás; évek m-agábazárkó- 
zott ridegségéiből ébred! volna fel a 
langyos őszi nap sugaraiban. Csépiéi 
című képe eleven mozgalmasságával, 
meleg, finom színeivel, Tissza néz a 
nap c. kis képe ragyogó est hangulat: 
fényével és a Pallér ház bizonyítják 
ezt. az örvendetes megsz.ínesedésl-

igen seép új'festményei közül a nasry 
váradi római katolikus püspöki pa­
lotában festett Vörös szalonja, amely, 
nek finom hangulatát kitünően adja 
vissza. Arcképei közöl! feleségéiről 
festett új pasztelképc eleven é'ettö! 
színes, örömmel látjuk ezt a színe, 
sédéi*. Macáitoknál, aki hosszú időn 
át valami komor pesszimizmussal 
nézte a világot — és úgy is festette 
meg, amit látott.

A kidül] ítás megnyitására, szépszámú 
közönség gyűlt össze s megjelentek 
dr. Hlathy Endre főispán dr- Soós 
István polgármester és dr- Csapó 
polgármesteri titkár, akik nagy tet­
széssel szemlélték Macalik képei: s a 
város nyomban meg is vásárolta két 
festményét. Az egyik, az összeomlott 
garasoshiiddat. várostörténetm értékű 
is, a művészi becse mellett.

Macatik kiállítása a hó végéig ma­
rad nyitva. Bizonyos, hogy széles 
körű sikere nem marad el- (—la.J

A GABONAFELESLEGEK FELAJAN 
LÁSI KÖTELEZETTSÉGÉNEK MEG 

HOSSZABBÍTÁSA
A yazdaközönségtit közelről érdekli 

a Hivatalos Lap vasárnapi számában, 
a gabonafeleslegek felajánlási kötele­
zettségének meghosszabbításiról közö.t 
rendeletét. E rendelet értelmében u 
gabonafeleslegekt novmber 30-ig kell a 
gabena vásárlásra jogosultaknak fel­
ajánlani.

Sxlnliávi Iroda közleményei

MINDEN LEVÁGOTT SERTÉS UTÁN 
3 KILOGRAMM ZSÍRT KELL 

BESZOLGÁLTATNI
A levágott sertések után, a zsirbe 

szolgáltatási kötelezettség újabb sza 
bályozása tárgyában közöl fontos ren

— Második félidő cimü zenés fut- 
bá 11 vígjáték szerda estétől minden este 
műsoron van. Vasárnap délután ren­
des hely,trakkal kerül szilire. Szerdán 
este prstni er bérletben, csütörtökön es­
te tisztviseiőbérletben van mils iron.

— Fővárosi színigazgatók, színházi 
és sportújságírók és sportvezérek is 
részt vesznek a Második félidő szerdai 
bemutatóján. A színtársulat lázasan 
készül a bemutatóra A próbákon már 
kialakult a kétségtelen siker képe. A 
társulat minden férfi tagja hálás sze­
rephez jutott az újdonságban. A kél 
női főszerepet P. .Tűrik .1 ti lesi és Kol- 
tay Aranka alakítják. Az előbbi bo­
szorkányos táncaival és ragyogó toa­
lettjeivel fog feltűnést kelteni, az Utób 
binak pedig ezúttal komolyabb feladat 
jutott és mint drámai szende fogja be­
bizonyítani képességeit. A szerdai dísz- 
bemutatóra Putriik Bálint igazgató, fő­
városi színigazgatókat is meghívott, a

sportvezérek meghívását pedig Imiey 
Rezső, a Nac elnöke Zürichből vissza- 
jövet tolmácsolta. A bemutató előadá­
son a Nac teljes csapatának jelenlété­
ben éneklik cl a Nac indulót, amely 
előreláthatólag rövidesen vetekedni 
fog a legnépszerűbb indulók sikerével. 
A színház pénztára már megkezdte a 
jegyek árusítását és a közönség helye­
sen teszi, ha a nagy érdeklődésre való 
tekintettel, idejekorán gondoskodik 
jegyről.

— Hétfőn este a Népművelési Bizott­
ság rendezésében Csepreghy Ferenfl 
népszínműve, a Piros bugyelláris ke- 
rül színre.

— Eecskereki menyecske egységei 
helyárral van műsoron kedden este. —1 
Minden földszinti jegy 1.20. emelet 30 
fillér, páholy 6 pengő.

— Négy asszonyt szeretek, egységei 
helyárral, csütörtökön délután 1 őrs­
kor.

'
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1914-1919 SARAJ
Magyar lány Orosz vőlegény

Tasnády Mária. Timár József. ÍÜ2EÜ 'Z9almakl,al ,elilve' Ro™nlikus' A bátoreá8 és hazaszeretet himnuszaVértes Lajos Fényes kisérő műsor.

hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
SZHÄ61I DEZSÖ-DTCA 5 SZÍJ#.

Telefon: 12—27.
BLÖFTZETÉS1 ÁRAK: Egész évre 30

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Postatakarékpénztári csekkszámlánk

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Közgyűlést tartott az Országos 
Bírói és Ügyészi Egyesület. Bu­
dapestről jelenti a MÜT: Az Orszá­
gos Bírói és Ügyészi Egyesület vasár­
nap tartotta rendes évi közgyűlését, 
amelyen résztvett Badocsax László 
igazságügyininiszter és Antal István 
igazságügyi államtitkár. Bíró Ba'ázs 
közigazgatási tanácselnök tartott e'ö- 
adást „A jogrend bírói védelmének 
magyar rendszere“ címen.

DR. ECKHARDT TIBORT TÖRÖL­
TÉK A SAJTÓKAMARA TAGJAI 
KÖZÜL- A Budapesti: Közlöny leg­
újabb száma közü az Országos Ma­
gyar Sajtó kamara határozatát, amely 
szerint dr. Eckhardt Tibort törölték 
•i Sajtókamara tagjai sorából

Beiktatták unitárius püspöki 
méltóságába Józan Miklóst. Ko­
lozsvárról jelenti a MTI: A magyar- 
országi unitárius egyház vasárnap tar­
totta rendes közgyűlését. A közgyű­
lésen beiktatták püspöki méltóságába 
lózan Miklóst. Az eskütételen a kor­
mányzó urat Mikó Ferenc nyugalma­
zott államtitkár képviselte.

JÓL SIKERÜLT A KOLPING— 
EGYETÉRTÉS MŰSOROS TÁNC­
ESTÉLYE. Nagyvárad. Saját tvd A 
Kolping—Egyetértés Sporiegylet nagy­
sikerű műsoros tára-estélyi rendezeti 
szombaton a Katolikus Legényegylet 
'.érméiben. A nagyszámban megjelent 
közönség elölt dr. Popity János mon­
dott megnyitó beszédet. Surányi Mi 
mi magyar toborzótánea megérdemelt 
sikert és nagy tetszést aratott. Sándor 
Edit magyar nótákat adott elő kedves 
közvetlenséggel, kellemes mezoszop 
ránja betöltötte a termet és őszinte 
tapsokat kapott Ezután a jól kipró­
bált műkedvelői gárda csillogta tíz 
meg tudását. A műsor után a zár­
óráig igen kellemes hangulatban 
folyt a tánc, a jól sikerült estélyért 
teljes elismerés illeti a lelkes rende­
zői gárdát.

Felavatták az ui olasz villamosított 
vasútvonalat. Bolognából jelentik:
(Stcfani) Host Venturi olasz közleke­
désügyi miniszter, a német birodalmi 
közlekedésügyi államtitkár kíséretében 
felavatta a villamosított vasúti vonalat 
Bologna, Verona és Tr endo Között, 205 
kilométeres távolságon. Most már a 
Brvnncrtől Calábrádig 1452 ki) .méter 
hosszú, teljesen villamosított vasút 
van

ÁT JEGYZÉSEK A BUDAPESTI 
ORVOSI KAMARÁBA. A Hivatalos 
Lap közli, hogy a Budapesti Orvosi 
Kamara tagjai közé átjegyezte- dr- 
Arató Gézát, dr. Csele Enr'll. *. 
Velledits Lajost Nagyváradiról, dr. 
Gajzágó Jenőt, dr. Góbi Zoltán Ala­
jost és dr. Ke.czán Lászlót Szatmár- 
«ÁaaatifoaL

Pályázat honvédségi ruhatári mér­
nöktiszti és szertiszti állásokra, A Hi­
vatalos Lap legújabb, vasárnapi száma 
pályázati hirdetményt közöl, mely sze­
rint a honvédségnél hivatásos állomá­
nyú ruhatári mérnöktiszti, ruhatári 
szertiszti állásokra lehet pályázni. A 
feltételek szerkesztőségünkben is meg­
tudhatók.

MŰSOROS CIGARETTA-DÉL 
UTÁNT RENDEZETT A N. M K 
Nagyvárad. Saját tud Kitünően s'ke- 
rütt műsoros cégarctta-dvlutánt ren- 
dezett a Nemzeti Munkaközpont va­
sárnap. A nagyszámban összegyűlt 
közönség előtt értékes beszédet mon­
dott a honvédség eredetéről Szó- 
hovszky Bertalan, a Szent László gim­
názium tanára. Szépen szavalt Ozs- 
váth Giziké, míg nagy sikerrel éne­
kelitek bak a nótákat Dombi Aliz. Bá­
lint Annusba és Schulde Magda. A 
műkedvelők bemutatták Henrii Jó­
zsef ..Pihen a tábor" című életképé: 
melyet nagy tapssal jutalmazott a 
közönség. Záróbeszédében Nagy Ist­
ván, a Szabacbdő mozgalom titkára 
emlékezett meg a harctéri hős Hon­
védekről, majd a jól sikerült délután 
a dalárda Himnuszával végétért- A 
sikerült délután rendezéséért Heml: 
Józsefet illeti elismerés-

Elsodort a Körös egy tábláskocsit.
Nagyvárad. Saját tud. A Jeney-cég 
egyik tábláskocsiján szemetet szállított 
le a Körösre. A kocsis vigyázatlanul 
nagyon hehajtott a vízbe s egyszerre 
rémülten vette észre hogy a kerekek 
már nem érik a Körös alját: a folyó 
erős sodrása elkapta a tutajszerü la­
pos tábláskocsit és cmberestől-lovastól 
sodorni kezdte lefelé a vizen. A kocsis 
segélykiáltozásaira összegyűlt tömeg 
mitsein tudott tenni a Körös habjaival 
küzködökön. Végül 3 kocsis látva, 
hogy a járművet s a lovat már meg 
nem mentheti: belevetette magát a 
jéghideg vízbe és hol úszva, hol gá­
zolva meggémberedett tagokkal partot 
ért. A tábláskocsit tovább sodorta a 
viz s a kocsitól szabadulni nem tud.) 
lovat is magával vonszolta, úgy hogy 
a ló beleveszett a Körösbe. Időközben 
teljesen besötétedett s a kocsit és a ló 
hulláját csak vasárnap délelőtt tudták 
a Körös ulsó oldaláról csónakkal ki­
húzni a tűzoltók.

A „RíHA [{VÁRMEGYEI ÉS NÁGY 
VÁRAIM RÉGÉSZETI ÉS TÖRTÉ­
NELMI EGYLET■’ <911. november 
hó 21-én. délután fél 7 órakor a Ka­
tolikus Körben tartja a felszabadulás 
utáni, első közgyűlését. Tekintetíel a 
megbeszélések fontosságára, tiszte1 et­
tél kérjük az Egylet minden tagját, 
szíveskedjenek- megjelenni. Külön 
meghívót nem küldünk szét. Elnök­
ség.

1.71 kárpátaljait fosztottak meg a ma­
gyar állampolgárságtól. A Budapesti 
Közlöny legújabb szama közli a. in. kir. 
minisztérium rendeletét, amellyel 171 
kárpátaljait, fosztottak meg a magyar 
állampolgárságtól.

Franco tábornok ajándéka a Kék 
hadosztálynak. Madridból jelentik: 
(Stefanh -Franco tábornok a Kék had­
osztálynak személyes ajándékként 800 
ezer pezeta értékű konyakot és do­
hányt ajánlott fel. (MTI)

LEÉGETT LONDON EGYIK HA­
TALMAS ÉLELMI SZER R A KT ARA 
Amsterdamból jelentik (NTI-): Mént 
a Reuter Iroda jelenti, a brit élelme- 
zé&i mmisztérium közölte, hogy no­
vember 9-én London északnyugati ré­
szében lévő épületekben, ahol a mi­
nisztérium élelmiszereket tároltatott. 
tűz támadt. Azt hiszik, hogy a tüzet 
gyújtogatás okozta. A vizsgálat meg­
indult. (MTI.)

M. kir. tejipari tanfolyamok Maros- 
vásárhelyen. Folyó évi november vé­
gén, Marosvásárhelyen megkezdődnek 
a m. kir. földművelésügyi minisztérium 
fennhatósága alatt működő ni. kir. tej­
ipari tanfolyamok. Mindazok, akik kis- 
tejgyüjtő állomás-, fölöző állomás- és 
turógyártó üzem vezetésére jogosító 
képesítést óhajtanak szerezni, lel vilá­
gosi tás végett forduljanak a m. kir. 
mezőgazdasági tejipari szakiskola igaz­
gatóságához, Marosvásárhely, Közmű­
velődés háza, II emelet 205. ajtószám. 
A tanfolyamra vonatkozó felvétel felté­
teleit részletesen tartalmazó tájékozta­
tót az intézet igazgatósága készséggel 
megküldi az érdeklődőknek.

Kávébázakbao és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK" at

A BORIPARI MUNKÁSOK MŰ­
SOROS ESTJE, Nagyvárad. Saját tu­
dósitónktól. A Nemzeti Munkaköz­
pontba tömörült Nagyváradi Bőripari 
Munkások Szakcsoportja szombaton 
este il órai kezdettel, a Zombor váro­
sának felajánlott Országzászló ünne­
pélyes felavatása alkalmával fényesen 
sikerült műsoros táncestélyl rende­
zett, mely méltó volt a hazafiasán é •- 
ző magyar munkásság ténykedéséi-■*. 
A műsor első számát a NMK Építő 
Munkások Dalköre vezette he Suós 
András karnagy vezényletével. Az el­
nöki megnyitó beszédet Leveruluy 
Sándor szakosztályi elnök mondotta 
Kedves gyermek szavalatokat adtak 
elő Boros Lacika és Szilágyi Erzsiké. 
Ezután a „Fekete toborzó"1 t inid eiv- 
felvonásos színjátékot mutatták be a 
műkedvelők Hemly F. József, az agi­
lis rendező munkája mellett. —
A szereplők Szőcs Irma, Mogyorósi 

A szereplők Szűcs Irma, Magyarosi 
Sándor, A arga Margit, Szabó N.. Hei­
zer Imre, Kiss László, Pózm tnn Miéi, 
Csendom Júlia, Szabó Jolánka és Var­
ga Ica egvtöl-cgyig kitűnően meg.áll­
ták helyüket és hozzájárultak a darab 
sikeréhez Végül az Építő Munkások 
Dalköre a Szózat ünnepélyes cl ének­
lésével a műsort lezárta, melyet ki­
tűnően sikerül táncestély fejezett bt 

Sztrájk az amerikai szénbányákban. 
Xewyorkból jelentik: (NT1) A bányász­
szakszervezet szombaton éjfélkor ki­
hirdette a bérharcot az ecélrnű veknek 
szállító szénbányákba. Amennyiben 
szükségesnek mutatkozik, megszűnik 
a munka az aszfalt-gyárakban is. M IT

Értesülésünk szerint Bihar vármegye 
és Nagyvárad thj. város Vitézi Széké 
nek Társadalmi Bizottsága i jövő far­
sang kezdetén 1942. óvj január hó 3-án 
jótékonyáéin teaestélyt rendez, amely 
iránt már most úgy Nagyvárad város, 
mint Bihar vármegye egész társadalma 
részéről nagy 1 érdeklődés nyilvánul 
meg.

Ozv. Pataki Györgyné 
támogatást kér

Éhségtől, betegségtől és 78 éve ter­
hétől támolyogva, botorkált be szer- 
készítő ség önkibe özív Pataki György- 
né, Varju-utea 34. szám alatti Lako-s 
Rongyos cipőjéből kékrefagy ottan 
kandikéit ki a lábujja s vékony ru­
hája fölé a más kabátját. — a házi­
asszonyáét — vette fői, hogy be tud­
jon jönni hozzánk. Senkije sincs öziv. 
Pataki Györgyné nek. hogy segítene 
rajba. Valamikor armkor még férjé 
élt és dolgozni tudott, voll egy klis 
házuk is Pataki Györgyöknek. Azt 
azonban még a román uralom alatt 
elvitte az adó Férje négy éve halt 
meg, ő maga öreg és beteg. A város- 
tói kapott havonta S pengőt s abból 
ötöt lakásért fizet. Három pengője 
marad megélhetésre. Ennyiből azon­
ban három napáig is csak nyomorog, 
ni lehet-, de nem egy hónapig — él­
ni. ígéretet kapott a várostól, hogy 
ha üresedés lesz. fölveszik a szegény­
háziba. De addig mi történjék Pataki 
Györgyné 78 éves. beteg, tehetetlen 
öregasszonnyal? Erre a súlyos kér­
désre kérünk és várunk feleletet jó­
szívű olvasóinktól, akik sohasem ta­
gadták meg támogatásukat a szegé- 
nyéktől, elesettektől. Adományokat 
készséggel továbbítunk.

Még mind g nincs burgonya 
és vöröshagyma

Nagyvárad. Saját tud. A hétfői heti­
piacul általában közepes felhozatal volt 
nagy forgalom mellett. A maximálás 
alá nem tartozó cikkek ára tovább 
emelkedett. A zöldségpiacon csak kö­
zepes volt a felhozatal tartott árakkal. 
Fehér káposzta bőségesen volt a. pia­
cén —• mintegy 200 szekérrel. Százfé­
lénk int 12 -13 pengőtől lehatott ká­
posztát \ ásárolni. Nagy felhozatal volt 
sütőtökből. A keresztény nagykereske­
dők vagon tételben kaptak kitűnő he­
vesi sütőtöke': kilója 30 fillér. Burgo­
nya és hagyma nem volt a piacon. — 
A gyümölcspiacon ugyancsak tovább 
emelkednek oz árak. Az elműt Inti 
árakhoz viszonyítva, 10 százalékos ár­
emelkedés vi.lt tapasztalható. — \ tej­
piac minden felhozatal nélkül, volt, 
bár a kereslet igen nagy. — Hűtőházi 
és meszes tojás bőségesen volt. Friss 
Ljást nem lehetett kopni. — Baromfi­
ból közepes, míg halból csak gyenge 
volt a felhozatal. Tekintettel arra. 
hogy az árak nagyrésze hivatalosan 
megállapított — a részletes á.r ismer te­
lesre nem térünk ki. Megemlítjük 
még, hogy a háziszappan iránt igen 
nagy volt a kereslet. \ közönség való­
sággal megró ián ta a szappanárusokat 
s az árusok nagyrészének készletét, 
fölvásárolták.

INDIÁBÓL NEM SZABAD BÚ­
ZÁT KIVINNI Kantonból jelentük- 
(NTI.) Megbízható delhid jelenít és» 
szerint az indim kormány szombatéi: 
közölte, hogy csaik külön emigedélilye! 
lehet búzát kívánni Indiából, méa a ■ 
angol birodalomba is- (MTI.)

11;
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SPORT
Remek győzelem Zürichben

Magyarország — Svájc 2:1 (1:0)
.42 egész magyar sport társadalom 

féltő gonddal tekintett az elmúlt he­
ten Zürich felé, ahol a 21- sédjei 
magyar mérkőzési játszották hi. Két 
csúfos vereség állt a válogatott „1!" 
háta mögött s most minden remé­
nyünket, bizakodásunkat ebbe a csa­
patba összpontosítottuk, amelynek 
háromnegyedrésze fiatal vidéki labda­
rugókból állt. Lelkesedést és küzdeni- 
tudást váriunk a meggypiros mezb': 
öltözött fiuktól s ez alkalommal nem 
csalatkoztunk-

Győztünk Zürichben.
5 ez a győzelem annál nagyobb 

büszkeséggel tölthet el Bennünket, 
mert négy váradi csatár volt ennek 
a rendkívül értékes diadalnak orosz­
lánrészese.

Vasárnap délután fél 3 órakor a 
két válogatót a következő felállítás* 
ban futott ki a zürichi Stadion pályá­
jára:

Magyarország: Tóth I — Olajkár II, 
Kispéter — Baráti, Szűcs, Dudás — 
Kincses, Kovács I, Sárvári, Bodola,
Tóth III.

Svájc: Ballabio — Lehmann, Stel- 
tor — Springer, Buchoux. Winkler — 
Bichel, Amado, Monuard, Waiaock, 
G. Acbij.

Dr Bauwens sípjelére azonnal ma­
gyar támadás indul. Az első pillanat­
ra meglátszott, hogy a magyar csapat 
győzni fog. Hatalmas iram kezdődött.

A 6. percben sarokrúgáshoz jut a 
magyar csapat, Kincses szögletét 
menti a svájci védelem. A köveik -ző 
percben Olajkár szerel szabálytalanul, 
a megítélt szabadrúgás eredményte­
len. Azután Kincses gyors lefutása ré­
mít geti a svájci szurko'ókat. A 12. 
percben Tóth Matyi vezet heves tá­
madást, általában a magyar csapat 
többet s eredményesebben támad, de 
csak

a 45-tk percben születik meg a ma­
gyar vezetés. Bodola kiugrik, erő­
sen szorongotják, az összekötő 
pontosan játszik a tisztén álló 
Sárvárihoz, az Kovácshoz továb­
bit, aki 6 lépésről védhetetle- 
niil lő a jobb alsó sarokba. l:0-ra 

vezet a magyar csapat.
Sziinetben a magyaroknál bizakodó a 

hangulat. A vezetők természetesen 
nagyon elégedettek a játékkal es a 
fiúkkal egyaránt, további lelkes já­
tékra biztatják őket. A svájci öltöző­
ben is biztatják a játékosokat, itt 
azonban érezni, hoirv • -- n meglepte 
őket a magyar csapat ipás játéka.

A második félidő ugyancsak magyar 
támadással kezdődik. A fiúk tára uló 
kedve nemhogy csökkent volna ha­
nem még növekedett. A zürichi rádió 
bemondója nem győzi őket dicsérni. 
Nagy szerencse lesz — mondotta —,

A 19. percben Bodola vezet támadást, 
majd Svájc indít támadást a magyar 
kapu ellen Különösen veszélyes A a 
szárnyak. Bickel-—Amado lefutását 
Olajkár szereli. A 21. percben Amado 
mellé lő A magyar csatársor táma­
dást támadásra vezet Sárvári, majd 
Tóth veszélyes.

A 28-ih percben esik a mm 
sodilc magyar gól. Bodola és Sár­
vári kicselezi Lehmannt. A hát­
véd kézzel érinti a labdát. Bau 
wens dr szabadrúgást ítél. A bűn 
tetőnek Olajkár áll neki. és 20 mé­
terről rendkívül erős lövéssel, 
küldi a labdát a bal felső sarok­
ba. 2:0-ra vezet a magyar csapat' 

Leírhatatlan az öröm a pályán és a 
nézőtér magyar szurkom! körében.

A gól után a svájciak rákapcsolnak. 
Támadást támadásra vezetnek A 
Biekel-Amado szárnv fut le. majd a 
labda Arbihez kerül, aki pompásan 
teszi Monnard elé és ez a hálóba vág­
ja. Tóth nem foghatta. (2:1)

A közönség biztatja a csapatát. Ha­
talmas támadások indulnak, le a ma 
gyár védelem résen van.

A 37. percben veszélyes helyzet a 
svájci kapu előtt. Ballabio csak alig 
tudja elfogni a labdát Bodola elől.

Mezőnyjátékkal zárul a mérkőzés

Bírálat:
A magyar csapat végig jobb volt 

ellenfelénél. Ezt maga a zűrié,hi rádió 
bemondója ismerte el többször is a 
közvetítés folyamán. Különösen b 
vált a csatársor. Igazi támadó magyar 
futballt játszott. Egyiket sem lehet ki­
emelni.

A védelem is jó volt. Olajkár es 
Szűcs, a kapuban pedig Tóth biztosí­
totta a magyar győzelmet.

A svájci csapat igen kemény ellen­
fél volt. Nagy múltra tekinthet visz- 
sza, egy pár igen értékes győzelem 
van már a tarsolyukban, hiszen az 
utolsó években nemcsak minket, ha­
nem a németeket, sőt a világbajnok 
olaszokat is megadásra kényszerítet­
ték. A svájci csapat főerőssége a har­
ci és küzdő szellem volt. amely azon 
ban most elrejtőzött. Mind a tizenegy 
játékos határtalan lelkesedéssel, meg­
bízóm! és győzniakarás-sal tud harcol­
ni. Védelme elsőrangú, fedezetsora "s 
kiváló, csatársora messze mögötte 
maradt a várakozásnak.

KAC—Utánpótlás 5*1 (3 : O)
Kolozsvár, 2000 néző, vezette Pola- 

retzky. Szép játék után a lelkes KAC 
megérdemelten nyert.

KAC: Endrefi— Hanta, Vass — Ur- 
hegvi, Telegdi, Szaniszló II. — Rein­
hardt, Szántai. Bonyhádi, Ferenci, 
Urassal.

Utánpótlás: Solymosi — Csabai. 
Dómján — Nagymarosi, Mészáros, Re­
ményi — Ádám. Kolláth, Szusza, Nagy, 
Pintér.

A gólokat az első félidőben Rein­
hardt, Bonyhádi, Fercnczi szerezte.

Szünetben Molnár Ignác nagy fejmo­
sást rendez és megváltoztatja a csapa t- 
összcállitásl. Solymosi helyett Horváth 
véd, Kolláth helyett Lahore, Nagy he­
lyett H rőt kő áll he és helyet cseréi 
Pintérrel, aki balösszekötő lesz. A 
KAC-ban Urhegyi helyett F.ngi ;át«zik.

Szünet után Pintér szépít, ,!e Bony­
hádi és Brassai növeli a gólarányt.

Végre győzött a Törekvés

ha kiegyenlíthetünk 17. percben
Bodola—Sárvári—Kovács - ossz játék. 
Szűcs pompásan támogatja őket. Sár­
vári lövését a svájci kanus fogja. Ál­
landó fölényben van a magvar csapat

ŰmuvÁmú
S fhj, város ui utcaelnevo? éseive! 

meglelem térkép ára : 
fekete nyomássá'. MM) P 
színes nyomással 2.
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Törekvés: Nyisztor-—Rocsks. Szege­
di-—Pintye, Kis, Balk—Gózncr. Mo« 
kó, Nagy, Pap, Lukács.

Postás: Kristóf—Csere, Horváth- — 
Gombos, Takács. Héthelyi- -Bajkai 
Válik, Cservenka, Knausz, Kontrol.

Nagyvárad, 500 néző, vezette Ko
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Halálra Ítéltek egy 
norvégot, aki 

Angisába akm É szökni
Oslúból jelentik: (NT1) A német tá. 

bori haditörvényszék egy norvég alatt, 
valót halálra Ítélt annak a rendeletnek 
alapján, amely megtiltja a norvég te­
rület jogosulatlan elhagyását és ellen­
séges államokkal való együttműkö­
dést. Az elitéit Angliába próbált szök­
ni. A norvég sajtó ismét rámutat ar­
ra, hogy életükkel fizetnek azok, akik 
a megszállt területek engedély nélküli 
elhagyását megkísérlik. A hat norvég, 
akiket az ellenségnek való segélynyuj. 
tás miatt halálra Ítéltek és nem régi­
ben agyonlőttek, szinten Angliába pró­
bált szökni. (MTI)

Apróhirdetés szavanként 1 i fillér, 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

£®kh
Bútorozott szobát keres urilaány, ke­

resztény családnál. Címek bcadandók 
Gielnó, Baias=a-tér 9. <17

Adés-véíeí

Férfiruhákat, használtakat legjobban 
vehet és eladhat Molnár használtruha 
üzletében. Bémer-tér 1. (udvarban). 56ö

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszart javítok 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi 
ut 19.

vdes János. Még men dig az erzsébeti1* 
geti pályáit) játszol!ók le az N- S II 
mérkőzést- A Törekvés jó játékkal 
győzött a budapesti Postás ellenében 
3:2 (1:0) arányban. Góllövők- Papp. 
Lukács és Gozner. illetve Kontrohr 
e? Cservenka,

Amikor elül a harci zaj 
és a hős katonák meg­
pihennek, még a játé­
kos kedv kielégítésére 
is jut idő. A pihenő 
hadfi csizmájába kis e.i- 

-{ bujtatott

Eladó egy magán ház nagy telekkel 
Karácsonyi püspök-u. 7. <35

Töltőtoll kiváló márkák, nagy 
választékban, olCSÓtt

Simon István ÄPG:
ter 3. Tel 26-43.

Keresek megvételre 400 darab jók ár­
ban lévő, 2—2.5 hl. ürtartalmú vashor- 
dót. Szives ajánlatot kérek pontos ár­
megjelöléssel, Pintér Mihály, Bácsal­
más, Főispán-utca 28. sz. címre. 732

Briliánsért, régi ékszerért magas 
arat fizetek. Tarján ékszerész, Rá 
kóczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).

GYÜMÖLCSFÁK minden fajban a 
„Viktória“ - kertészetben kaphatók. 
Nagyvárad, Balassa-tér 13.

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész. 
Nagy varad. Rákóczi-ut 6.
Három kis hold erdő, elköltözés 

miatt eladó, élesd! járás Alsólugos. 
Cim a kiadóba.

Mindennemű arany ékszer és 
>züst tárgyak vásárlása és eladása 
Mészárcs-u 4 szám, udvarban. — 
Schwartz ékszerész.

«a íiv.jsmf/m*m
Budapestre, vagonba költöző társit 

keresek Kaszárnva-tér 5. 733

Érettségizett magyar keresztény iro- 
dagvakurnekot keresők. Ajánlatokat a 
kiadóba ,.Szállítmányozás“ jeligére. 7'U

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és feleiŐFszerkesztó:

Dl Paál iipád
f elelős kiadó:

fir Scíiefílcr Ferea?
Szent László-n vomHfl ‘

Készült a Szent László nyomda t. t 
körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső ntna 5. izám.


